Інформатика 10 клас (ІКТ)

Урок №55
Вчитель: ___________
Дата: ______________
Тема: Побудова моделі оптимізаційної задачі в середовищі ТП.

Використання вбудованого засобу «Пошук розв’язку» для розв’язування оптимізаційних задач. Розв’язування задач на пошук екстремумів функцій однієї змінної. Встановлення обмежень на параметри. Встановлення параметрів пошуку розв’язку. Побудова звітів за результатами, за стійкістю, за граничними умовами. 
Мета:
Навчальна:  ознайомити з побудовою моделі оптимізаційної задачі в середовищі ТП, вчити використовувати вбудований засіб «Пошук розв’язку» для розв’язування оптимізаційних задач; розв’язувати задачі на пошук екстремумів функцій однієї змінної; встановлювати обмеження на параметри; встановлювати параметри пошуку розв’язку,  побудова звітів за результатами, за стійкістю, за граничними умовами.
Виховна: виховувати старанність, інформаційну культуру; сприяти самостійній роботі за комп’ютером;
Розвиваюча: розвивати логічне мислення, уміння формулювати та висловлювати власну думку, правильно вести конспекти, розвивати уміння працювати з табличним процесором.
Тип уроку: урок вивчення нового матеріалу.
Обладнання: зошити, дошка, комп’ютери.
Хід уроку

І. Організаційний етап.
Привітання, перевірка присутності учнів класу. 

ІІ. Актуалізація опорних знань
1. Що таке оптимізаційна задача?
2. Наведіть приклади оптимізаційних задач?
3. Поясніть поняття цільова функція, система обмежень
ІІІ. Вивчення нового матеріалу.
Перш ніж приступати до розв’язування оптимізаційної задачі, потрібно описати її в математичному вигляді, тобто побудувати її математичну модель. Модель оптимізаційної задачі складається з таких елементів:
· змінні — невідомі величини, значення яких потрібно знайти в результаті розв’язання задачі;
· цільова функція — величина, яка залежить від змінних і зна​чення якої потрібно максимізувати чи мінімізувати;
· критерій — вимога мінімізації чи максимізації цільової функції.
У табличному процесорі Microsoft Excel передбачено спеціальний інструмент для розв’язання оптимізаційних задач — Поиск решения (Пошук розв’язку), що запускається за допомогою одноймен­ної команди меню Сервіс. Цей засіб шукає розв’язок оптимізацій- ної задачі за ітеративним алгоритмом, багаторазово змінюючи значення змінних на малу величину і таким чином наближуючи цільову функцію до оптимального значення.
IV. Формування умінь та навичок. Робота за комп’ютером. 
Вправа 1. Пошук екстремуму функції однієї змінної
Виконуючи цю вправу, ви маєте знайти точку екстремуму та мі​німальне значення функції у = х2 + х + 2.
1. Створіть нову електронну книгу. Введіть у клітинку А2 до​вільне число, а в клітинку В2 — формулу цільової функції =А2^2+А2+2 (рис. 8.3). Ви отримаєте математичну модель задачі (обмежень у цьому випадку немає). Збережіть таблицю у файлі Bnpada_8_l.xls.

2. Виконайте команду Сервіс ► Поиск решения (Пошук розв’язку) та заповніть поля у діалоговому вікні Поиск решения (Пошук розв’язку): задайте цільову клітинку В2; оберіть пошук міні​мального значення (перемикачРавной (Рівній) установіть у положення минимальному значению (мінімальному значенню)); у полі Изменяя ячейки (Змінюючи клітинки) вкажіть адресу клітинки змінної А2 (рис. 8.4).
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3. Клацніть кнопку Выполнить (Виконати). Буде відкрито вікно Ре​зультати поиска решения (Результати пошуку розв’язку). Клацніть кнопку ОК. Результат розв’язання задачі відобразиться у клі​тинках А2 та В2 (рис. 8.5). Легко пересвідчитися, що резуль​тат правильний, адже вершина параболи у = ах2 + bх + с міститься в точці х = -b/2а = -0,5.
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4. *Знайдіть за допомогою засобу Поиск решения (Пошук розв’язку) мінімум та максимум функції у = х + 1 /х.
V. Підсумки уроку. Аналіз результатів. Виставлення оцінок.

